

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE 23/11/2018

ಪರಿಷತ್‌ಗೆ ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಸಿಪಿವೈ ಸೇರಿ ಐವರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ ಕೈಹಿಡಿದವರಿಗೆ ಸ್ಥಾನ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಮಾತು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡ ಸಿಎಂ ಗೆದ್ದು ಬೀಗಿದ ಬಿಎಸ್‌ವೈ

■ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಪಾಲ ಬೆಂಗಳೂರು ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪತನದ ನಂತರ ಒಂದೊಂದೇ ಸವಾಲನ್ನು ದಾಟಿಬಂದ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಇದೀಗ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ವಿಚಾರದಲ್ಲೂ ಯಶ ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, ಇನ್ನು ಸಂಪುಟ ಸವಾಲು ಎದುರಿಸಲು ಸನ್ನದ್ಧರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

- » ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ ಕೈಹಿಡಿದವರು, ಪಕ್ಷ ನಿಷ್ಠರು ಹಾಗೂ ಸಾಧಕರಿಗೆ ಸ್ಥಾನ
- » ವರಿಷ್ಠರ ಹೇರಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ಆಯ್ಕೆ
- » ಸಿದ್ದಿ, ಕೋಲಿ ಸಮಾಜಕ್ಕೂ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ

6 ವರ್ಷ, ಸದಸ್ಯರ ಅವಧಿ

ಪರಿಷತ್ ಬಲಾಬಲ (ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ನಂತರ)	
ಬಿಜೆಪಿ	27
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್	28
ಜೆಡಿಎಸ್	14
ಪಕ್ಷೇತರ	1
ಖಾಲಿ	4
ಸಭಾಪತಿ	1
ಒಟ್ಟು	75

ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಮಾಡಿದ ಅಚ್ಚರಿ ಆಯ್ಕೆ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಬಿಜೆಪಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮುಂದುವರಿಸಿದಂತಾಗಿದೆ. **೦ಫುಟ 2A**

ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ೦9

23/11/2018



ಎಚ್.ವಿಶ್ವನಾಥ್ (ಸಾಹಿತ್ಯ) ಸಚಿವ, ಸಂಸದರಾಗಿ ಅನುಭವ. 1979ರಿಂದಲೂ ಸಕ್ರಿಯ ರಾಜಕಾರಣಿ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದರು. ಜೆಡಿಎಸ್ ಕಾರಣರಾಗಿದ್ದರು.



ಸಿ.ಪಿ.ಯೋಗೇಶ್ವರ್ (ಸಿನಿಮಾ) ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪತನಕ್ಕೆ ಭೂಮಿಕೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ್ದವರು. ಎಚ್‌ಡಿಕೆ, ಡಿಕೆಪಿ ಪರಿಧಿಯಲ್ಲಿ ತಕ್ಕಮಟ್ಟಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ



ಭಾರತಿ ಶೆಟ್ಟಿ (ಸಮಾಜಸೇವೆ) ಬಿಜೆಪಿ ಮಹಿಳಾ ಮೋರ್ಚಾದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆ. ಈ ಹಿಂದೆಯೂ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದರು.



ಡಾ.ಸಾಬಣ್ಣ ತಳವಾರ (ಶಿಕ್ಷಣ) ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾಗಿದ್ದುಕೊಂಡು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸಾಮರಸ್ಯ ಮೂಡಿಸಲು ನಿರಂತರ ಚಟುವಟಿಕೆ



ಶಾಂತಾರಾಮ ಸಿದ್ದಿ (ಬುಡಕಟ್ಟು) ಮೂರು ದಶಕಗಳಿಂದ ಪಕ್ಷಿಮ ಘಟ್ಟದ ವನವಾಸಿಗಳ ನಡುವೆ ಕೆಲಸ; ಆರ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ

ದಡ ಸೇರಿಸಿದರು...

ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಗೆ ಮುನ್ನ ಕೊಟ್ಟ ಮಾತನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಎಚ್.ವಿಶ್ವನಾಥ್ ಮತ್ತು ಸಿ.ಪಿ.ಯೋಗೇಶ್ವರ್ ಅವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ರಾಜಕೀಯ ದಡ ಸೇರಿಸುವಲ್ಲಿ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪಕ್ಷ ಸಂಘಟನೆ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಭಾರತಿ ಶೆಟ್ಟಿಯವರಿಗೆ ಮರುಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ



ಈ ಆಯ್ಕೆಗಾಗಿ ಪಕ್ಷದ ಕೋರ್ ಕಮಿಟಿ ಸಭೆ ನಡೆಯಬೇಕಿತ್ತು, ಅಲ್ಲಿ ಒಂದಷ್ಟು ಹೆಸರು ಪ್ರಸ್ತಾಪವಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದು ಪಕ್ಷದ ವರಿಷ್ಠರಿಗೆ

ಹೆಸರು ಕಳಿಸಬೇಕಿತ್ತು. ಕರೊನಾ ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಕೋರ್ ಕಮಿಟಿ ಹೊರತಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿ, ಪ್ರಮುಖರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಡೆದು ಆಯ್ಕೆ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಪಕ್ಷದ ವರಿಷ್ಠರಿಂದಲೂ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಲ ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ನಳೀನಕುಮಾರ್ ಕಟೀಲ್ ಸಿಎಂ ಮನೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಇಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖನೀಯ.

ಕೆಲಸ ಮಾಡದ ಅಪಸ್ವರ

ಕೆಲ ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆ ಎಚ್.ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಸಿ.ಪಿ.ಯೋಗೇಶ್ವರ್, ಭಾರತಿ ಶೆಟ್ಟಿ ಹೆಸರು ಮುನ್ನೆಲೆಗೆ ಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದ ಕೆಲವು ನಾಯಕರೇ ಅಪಸ್ವರ ಎತ್ತಿದ್ದರು. ದೆಹಲಿ ನಾಯಕರಿಗೂ ಕೂಗನ್ನು ಮುಟ್ಟಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಮೇಲೆ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಮೂಲಕ, 'ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಕೊಟ್ಟ ಮಾತು ತಪ್ಪಲ್ಲ' ಎಂಬುದನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ನಿಜವಾಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಆಯ್ಕೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸುವರ್ಣ ಹಾಕಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿ ಈಗಲೂ ಅದೇ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಜ್ಜೆಯಿರಿಸುವುದು ಗಮನಾರ್ಹ.

ಗೆದ್ದು ಬೀಗಿದ ಬಿಎಸ್‌ವೈ

ಮೊದಲನೆ ಪುಟದಿಂದ...

ಮುಂದಿದೆ ಸಂಪುಟ ಸವಾಲು: ಪರಿಷತ್ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದ ಬಳಿಕ ಮತ್ತೊಂದು ಸಂಪುಟ ವಿಸ್ತರಣೆ ಅಥವಾ ಸಂಪುಟ ಪುನಾರಚನೆಯ ಕಸರತ್ತಿಗೆ ಸಿಎಂ ಯಡಿ ಯೂರಪ್ಪ ಕೈ ಹಾಕಬೇಕಿದೆ.

ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರ ಪತನಕ್ಕೆ ಕಾರಣರಾಗಿ, 'ಅನರ್ಹ ಶಾಸಕ' ಎಂಬ ಹಣೆಪಟ್ಟಿ ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡವರ ಪೈಕಿ ರೋಷನ್ ಬೇಗ್, ಮುನಿರತ್ನ, ಮಸ್ತಿ ಪ್ರತಾಪ್‌ಗೌಡ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದವರೆಲ್ಲರೂ 'ಅರ್ಹ' ರೆನಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಈ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿದ್ದ 10 ಮಂದಿ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದೀಗ ಎಂ.ಟಿ.ಬಿ. ನಾಗರಾಜ್, ಶಂಕರ್, ವಿಶ್ವನಾಥ್ ಸಂಪುಟ ನೇರುವ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನೂ ಗಿಟ್ಟಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕಾದ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಮೇಲಿದೆ. ಇವರೊಂದಿಗೆ ಉಮೇಶ್ ಕತ್ತಿ, ಮುರುಗೇಶ ನಿರಾಣಿ, ತಿಪ್ಪಾರೆಡ್ಡಿ, ಬಸನಗೌಡ ಯತ್ನಾಳ್ ನೇರಿ ಹಲವರು ಸಂಪುಟ ನೇರಲು ತಹತಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಸದ್ಯ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಸೇರಿ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ 28 ಮಂದಿ ಇದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಆರು ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನ ತುಂಬಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಎಂ.ಟಿ.ಬಿ. ನಾಗರಾಜ್, ಶಂಕರ್, ಉಮೇಶ್ ಕತ್ತಿಗೆ



» ಆರು ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನ ತುಂಬಲು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗೆ ಅವಕಾಶ

ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನ ದೊರಕುವುದು ಖಚಿತ. ವಿಶ್ವನಾಥ್ ಮತ್ತು ಸಿ.ಪಿ. ಯೋಗೇಶ್ವರ್ ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನದ ಆಕಾಂಕ್ಷಿಗಳಾದರೂ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಅವರಿಬ್ಬರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಷ್ಟ ಎಂಬ ಮಾತು ಬಿಜೆಪಿ ವಲಯದಲ್ಲಿದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಮನವೊಲಿಸಲು ಸಫಲರಾದರೆ ಇವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕರೂ ಸಿಗಬಹುದು ಎಂಬ ವಾದವೂ ಇದೆ.

ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿನಗರ ಮತ್ತು ಮಸ್ತಿ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಕಾಣಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಮುನಿರತ್ನ, ಪ್ರತಾಪ್ ಗೌಡ ಪಾಲಿಗೆ ಮೀಸಲಿರುವ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ನೀಡಿ, ಚುನಾವಣೆ ಬಳಿಕ ಸಂಪುಟ ಪುನಾರಚನೆ ಮಾಡಿ ಅವರಿಬ್ಬರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಹುದೆಂಬ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಪಕ್ಷದ ಮುಂದಿದೆ. ಶಾಸಕರಾದ ತಿಪ್ಪಾರೆಡ್ಡಿ, ಅಪ್ಪಚ್ಚು ರಂಜನ್ ಅಥವಾ ಕೆ.ಜಿ. ಬೋಪಯ್ಯ, ಹಾಲಾಡಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ ಅಥವಾ ಅಂಗಾರ, ಅರವಿಂದ ಲಿಂಬಾವಳಿ ಅಥವಾ ಸುನೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ವೈಕಿ ಮೂವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ಸಂಪುಟ ವಿಸ್ತರಣೆ ಯಾದರೂ ಖಾತೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯ ಅನಿವಾರ್ಯತೆಯೂ ಎದುರಾಗುವುದು.